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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 953 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 3 et 4 janvier 2017.
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Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Des Français partagés sur l’entrée en campagne présidentielle de François Fillon

Après plusieurs semaines de silence médiatique et à quatre mois de l’élection présidentielle, les Français sont partagés sur la qualité de
la campagne du candidat de la droite et du centre : 53% des personnes interrogées par Elabe pour BFMTV estiment qu’il fait « une
mauvaise campagne » depuis sa victoire à la primaire de la droite et du centre le 27 novembre dernier et 46% affirment, au contraire,
qu’il fait « une bonne campagne ». Dans le détail, la part de personnes défendant avec conviction cette idée (7% de « très bonne
campagne ») est inférieure à la part de détracteurs (15% de « très mauvaise campagne »).

Le jugement est bien plus favorable auprès des sympathisants de la droite et du centre dont près des deux tiers affirment que
François Fillon fait une bonne campagne (63%), 17% estimant qu’il fait « une très bonne campagne » (46% qui estiment qu’il fait « une
assez bonne campagne »). Les résultats sont sans ambiguïté auprès des sympathisants Les Républicains qui sont 74% à penser que le
candidat désigné de la droite et du centre fait une bonne campagne.

Enfin, pour les anciens électeurs de Nicolas Sarkozy lors du premier tour de l’élection présidentielle de 2012, François Fillon fait une
bonne campagne (66%).

L’attente d’une adaptation du programme de François Fillon

Selon huit Français sur dix (81%), le programme de François Fillon doit être adapté dans la perspective de l’élection présidentielle et
des élections législatives de 2017. A l’inverse, seules 17% des personnes interrogées souhaitent que François Fillon maintienne son
programme défendu lors de la primaire.

Cette opinion est partagée quelle que soit la préférence partisane des répondants : si 77% des sympathisants de la droite et du centre
et 72% des sympathisants LR affirment que François Fillon doit apporter des modifications à son programme, ils sont 83% parmi les
sympathisants de la gauche.

D’un point de vue sociodémographique, au cœur des classes moyennes, les professions intermédiaires sont encore plus nombreuses
que la moyenne des Français à souhaiter une adaptation du programme défendu par François Fillon lors des primaires (89%).
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L’idée d’un rapprochement avec François Bayrou et le MoDem est désapprouvée par une majorité de
Français

Deux tiers des Français sont opposés à une alliance de François Fillon avec François Bayrou et le MoDem (66% de « Total Non »). Dans
le détail, 26% des personnes interrogées y sont farouchement opposés (« Non pas du tout ») et 40% répondent « non pas vraiment ». Les
sympathisants du Front National (78%) et les personnes sans préférence partisane (72%) y sont encore plus opposés.

Les sympathisants de la droite et du centre sont une majorité à être défavorables à un rapprochement (58% de « Total Non »), avec
toutefois de réelles différences entre les sympathisants LR qui sont 65% à y être opposés et les sympathisants MoDem qui sont 57%
(« Total Oui ») à y être favorables (contre 33% pour l’ensemble).
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Des Français partagés sur l’entrée en campagne présidentielle de François Fillon

Question : Depuis sa victoire à la primaire de la droite et du centre le 27 novembre dernier, diriez-vous que François Fillon 
fait… ?

En  %

7

39

38

15
1

Une très bonne campagne Une assez bonne campagne

Une assez mauvaise campagne Une très mauvaise campagne

Sans opinion

Total
« UNE MAUVAISE 

CAMPAGNE »
53%

Total 
« UNE BONNE 
CAMPAGNE »

46%
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % 
Une très bonne 

campagne
Une assez bonne 

campagne

Une assez 
mauvaise 
campagne

Une très mauvaise 
campagne

Sans opinion
TOTAL
BONNE 

CAMPAGNE

TOTAL
MAUVAISE 
CAMPAGNE

ENSEMBLE 7 39 38 15 1 46 53

SEXE DU REPONDANT

Homme 6 33 40 19 2 39 59

Femme 8 43 37 11 1 51 48

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 7 43 42 8 0 50 50

25-34 ans 10 34 44 11 1 44 55

35-49 ans 8 36 35 21 0 44 56

50-64 ans 7 37 37 18 1 44 55

65 ans et plus 6 45 36 10 3 51 46

PROFESSION DU REPONDANT
Artisan, commerçant (*) 11 38 39 12 0 49 51

CSP+ 7 37 43 13 0 44 56

Cadre, profession intellectuelle supérieure 13 31 43 12 1 44 55

Profession intermédiaire 3 40 43 14 0 43 57

CSP- 7 39 33 20 1 46 53

Employé 10 39 34 16 1 49 50

Ouvrier 4 38 31 26 1 42 57

Inactifs 7 40 39 12 2 47 51

Retraité 7 43 37 10 3 50 47

Autre Inactif 6 33 44 17 0 39 61

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 9 40 34 17 0 49 51

Communes urbaines de province 7 37 40 15 1 44 55

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 5 36 42 16 1 41 58

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 6 41 38 15 0 47 53

100.000 hab. et plus 8 36 40 14 2 44 54

Agglomération parisienne 8 45 33 12 2 53 45

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 8 45 33 12 2 53 45

Province 7 37 40 15 1 44 55

Nord-est 6 37 40 16 1 43 56

Nord-ouest 8 41 37 14 0 49 51

Sud-ouest 6 32 49 12 1 38 61

Sud-est 8 38 35 18 1 46 53
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Résultats détaillés
Par catégories politiques

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Une très bonne 

campagne
Une assez bonne 

campagne

Une assez 
mauvaise 
campagne

Une très 
mauvaise 
campagne

Sans opinion
TOTAL
BONNE 

CAMPAGNE

TOTAL
MAUVAISE 
CAMPAGNE

ENSEMBLE 7 39 38 15 1 46 53

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 4 35 41 19 1 39 60

Front de gauche 1 36 33 30 0 37 63

Parti Socialiste 5 34 43 17 1 39 60

Europe Ecologie / Les Verts (*) 4 49 44 3 0 53 47

TOTAL DROITE ET CENTRE 17 46 32 4 1 63 36

MoDem 2 39 46 13 0 41 59

UDI (*) 5 40 46 9 0 45 55

UMP / Les Républicains 22 52 24 1 1 74 25

Front National 6 38 36 20 0 44 56

Sans préférence partisane 3 37 41 17 2 40 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 29 38 31 0 31 69

François HOLLANDE 3 32 44 20 1 35 64

François BAYROU 8 45 39 7 1 53 46

Nicolas SARKOZY 13 53 29 4 1 66 33

Marine LE PEN 6 37 40 17 0 43 57
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L’attente d’une adaptation du programme de François Fillon

Question : Selon vous, dans la perspective de l’élection présidentielle et des élections législatives de 2017, diriez-vous que 
François Fillon doit… ?

En  %

81

17

2

Maintenir le programme 
défendu lors de la primaire

Adapter son programme en y 
apportant des modifications

Sans opinion
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % 
Adapter son programme en y 
apportant des modifications

Maintenir le programme défendu
lors de la primaire

Sans opinion

ENSEMBLE 81 17 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 81 18 1

Femme 83 15 2

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 73 27 0

25-34 ans 75 25 0

35-49 ans 84 16 0

50-64 ans 85 12 3

65 ans et plus 84 13 3

PROFESSION DU REPONDANT
Artisan, commerçant (*) 71 29 0

CSP+ 84 15 1

Cadre, profession intellectuelle supérieure 77 23 0

Profession intermédiaire 89 10 1

CSP- 80 19 1

Employé 80 19 1

Ouvrier 80 18 2

Inactifs 83 15 2

Retraité 83 14 3

Autre Inactif 81 18 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 82 17 1

Communes urbaines de province 82 16 2

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 88 11 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 81 18 1

100.000 hab. et plus 79 18 3

Agglomération parisienne 76 21 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 78 20 2

Province 83 16 1

Nord-est 81 17 2

Nord-ouest 84 16 0

Sud-ouest 85 13 2

Sud-est 82 16 2
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Résultats détaillés
Par catégories politiques

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Adapter son programme en y
apportant des modifications

Maintenir le programme
Défendu lors de la primaire

Sans opinion

ENSEMBLE 81 17 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 83 14 3

Front de gauche 83 11 6

Parti Socialiste 88 10 2

Europe Ecologie / Les Verts (*) 82 15 3

TOTAL DROITE ET CENTRE 77 22 1

MoDem 95 5 0

UDI (*) 78 22 0

UMP / Les Républicains 72 26 2

Front National 76 23 1

Sans préférence partisane 87 11 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 79 15 6

François HOLLANDE 89 9 2

François BAYROU 76 24 0

Nicolas SARKOZY 79 20 1

Marine LE PEN 83 17 0
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L’idée d’un rapprochement avec François Bayrou et le MoDem est désapprouvée par 
une majorité de Français

Question : Dans la perspective de l’élection présidentielle et des élections législatives de 2017, estimez-vous que François 
Fillon doit faire alliance avec François Bayrou et le MoDem ?

En  %

5

28

40

26

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Total
« NON »

66%

Total 
« OUI »

33%
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Résultats détaillés
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

En % 
Oui,

tout à fait
Oui,

plutôt
Non,

pas vraiment
Non,

pas du tout
Sans opinion

TOTAL
OUI

TOTAL
NON

ENSEMBLE 5 28 40 26 1 33 66
SEXE DU REPONDANT
Homme 6 25 36 32 1 31 68

Femme 4 31 44 20 1 35 64

AGE DU REPONDANT
18-24 ans 6 27 41 25 1 33 66

25-34 ans 5 31 44 19 1 36 63

35-49 ans 6 26 41 27 0 32 68

50-64 ans 6 26 33 34 1 32 67

65 ans et plus 4 31 42 21 2 35 63

PROFESSION DU REPONDANT
Artisan, commerçant (*) 7 19 51 23 0 26 74

CSP+ 5 29 39 27 0 34 66

Cadre, profession intellectuelle supérieure 7 32 33 28 0 39 61

Profession intermédiaire 4 27 42 27 0 31 69

CSP- 6 27 39 27 1 33 66

Employé 7 30 41 21 1 37 62

Ouvrier 5 22 38 34 1 27 72

Inactifs 4 30 39 25 2 34 64

Retraité 3 30 40 25 2 33 65

Autre Inactif 6 29 37 26 2 35 63

CATEGORIE D'AGGLOMERATION
Communes rurales 4 24 46 26 0 28 72

Communes urbaines de province 5 28 40 26 1 33 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 3 28 42 26 1 31 68

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 22 45 26 0 29 71

100.000 hab. et plus 6 30 36 26 2 36 62

Agglomération parisienne 6 34 32 27 1 40 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)
Région parisienne 7 32 33 27 1 39 60

Province 5 27 41 26 1 32 67

Nord-est 7 27 38 27 1 34 65

Nord-ouest 3 26 47 24 0 29 71

Sud-ouest 5 31 42 21 1 36 63

Sud-est 4 26 40 28 2 30 68
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Résultats détaillés
Par catégories politiques

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Oui,

tout à fait
Oui,

plutôt
Non,

pas vraiment
Non,

pas du tout
Sans opinion

TOTAL
OUI

TOTAL
NON

ENSEMBLE 5 28 40 26 1 33 66

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 8 30 34 27 1 38 61

Front de gauche 7 19 41 33 0 26 74

Parti Socialiste 9 34 32 24 1 43 56

Europe Ecologie / Les Verts (*) 0 46 38 13 3 46 51

TOTAL DROITE ET CENTRE 8 34 38 20 0 42 58

MoDem 16 41 29 14 0 57 43

UDI (*) 8 50 20 22 0 58 42

UMP / Les Républicains 5 30 44 21 0 35 65

Front National 1 20 35 43 1 21 78

Sans préférence partisane 1 25 51 21 2 26 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2012 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 5 30 33 31 1 35 64

François HOLLANDE 7 29 37 26 1 36 63

François BAYROU 10 48 26 16 0 58 42

Nicolas SARKOZY 6 33 40 21 0 39 61

Marine LE PEN 4 15 37 44 0 19 81
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